



出租司机多收五分钱领200元罚单

的姐觉得有点冤,市交通运输局称泰安没有“元以下四舍五入”的规定

本报泰安6月2日讯 2日,市民姜先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,5月23日下午,他的妻子李女士驾驶出租车从五马新时代商场站牌接到一名乘客,到达目的地后,计价器显示车费7.95元,李女士实收8元,后被乘客投诉,李女士被泰安市交通运输局处罚200元。

据李女士介绍,5月23日下午4点左右,她驾驶出租车行驶至五马新时代站牌时,拉了一位中年男乘客,目的地是花城丽景湾。“当时开了没多久,乘客要求去云海烧烤园,于是我们就换了方向,最后把他送去了烧烤园。下车时,计价器上显示7.95元,我们开出租的一般就四舍五入了,就收了他8元,多收五分钱,乘客也没说什么,扫码付完8元就走了。”

过了几天,李女士接到出租车公司电话,称有乘客的一个投诉,让她去公司一趟,“当时我还一头雾水,寻思也没得罪乘客啊,当被告知是23日



李女士收到的罚单。

多收乘客五分钱,让我感到很吃惊。”李女士称,当时她按照规章制度交了罚款,并觉得不应该因多收五分钱而受到200元的处罚。

根据行政处罚决定书,李女士违反了《巡游出租汽车经营服务管理规定》第二十三条第十一项,不按规定使用计价设备,处200元罚款。

2日下午3点12分,记者联系泰安市交通运输局,一工作人员称,对于此事,相关科室正在处理,稍

后给记者回电。3点半左右,泰安市交通运输局综合执法支队二大队一工作人员表示,“泰安没有‘元以下四舍五入’的规定,何况乘客是微信扫码支付,也不存在找零的现象。驾驶员违反了相关条例,需被处以200-2000元的罚款,因考虑到该驾驶员是初次违法,再加上受疫情影响,营业收入不高的情况下,我们对驾驶员采取的是最低罚款。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者

注意!本月6日至30日 泰山区开展飞防作业

本报泰安6月2日讯(记者 薛瑞) 6月6日至6月30日,泰山区将以飞机喷洒药剂的方法,对美国白蛾、杨小舟蛾、杨扇舟蛾等重大林业食叶害虫进行防治。

据了解,飞机每天起飞作业时间为早晨5:00至下午7:00。飞防区域包括泰山区境内的片林、林网林带,河流、沟渠、村庄范围内的所有树木。飞防使用药剂为无公害生物农药灭幼脲,对人、畜、农作物、鱼类等安全,没有危害,但对桑蚕、蚂蚱、蜜蜂、虾

等敏感生物会有一些影响,须提前做好防范工作。

飞机防治作业过程中,防治区域范围内禁止对空鸣放礼炮,燃放烟花;禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物;禁止向飞机投掷石块、绳索;禁止在飞机作业时间段内架设高压电线杆、铁塔等高大建筑物、构筑物;禁止其他一切可能危及飞行安全的活动。飞机防治作业区内的施工单位、养殖场以及其他相关单位和人员要自行采取有效的保护措施。

泰安职称资格证书 本月起可线上查询

本报泰安6月2日讯(记者 侯海燕) 今年以来,泰安市人社局专业技术人员管理处贯彻落实关于“一次办好”改革工作的部署要求,认真梳理在优化服务、便民利民方面的短板,进一步改进工作程序,实现了我市专业技术人员资格证书线上查询功能。6月1日起,通过“泰安人社”小程序中的“微查询”功能即可进行泰安市专业技术人员资格中、高级证书信息

查询。

想查询相关证书的市民,可微信关注“泰安人社”公众号,点击“微查询”选择“更多查询”,找到“专业技术资格证书查询”,输入需要查询的证书编号、证书中姓名以及查询单位和查询人姓名即可查询2010年以来泰安市评审的中高级专业技术资格证书,真正实现了“零跑腿”不见面服务,提高了办事效率。

泰城今夏最爱冷饮评选火爆进行中

活动首日500多人参与投票,累计票数已超四千

本报泰安6月2日讯(记者 宋鑫茹 江焕冉) 6月1日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合泰安12家饮品店,推出“选出你的夏日冰饮”评选活动。活动一经推出就引起了热烈反响,仅一天就吸引500名粉丝投票,累计票数已超过四千家。

在参与评选的36款特色饮品中,目前受欢迎的五种饮品分别是:寒天鲜橙红宝石、焦糖玛奇朵、

半杯都是料、抹茶桂花酒酿和摩卡咖啡,不少粉丝在活动页面下方留言,点赞活动福利多,优惠力度大。

此次活动中,投票成功的市民进店消费时可以享受相应优惠。投票结束后,活动主办方还会在活动页面的留言里选出点赞数前7名的粉丝送出夏日饮品大礼包,包括齐鲁晚报·齐鲁壹点特别定制的手提包和笔记本。最终票

数前五名的饮品店还将提供的七天饮品畅享券。

本次活动投票时间截至6月27日,想参与的市民可以扫描二维码直接进入投票页面。



撑起儿童健康成长保护伞

——记泰安市岱岳区妇幼保健院儿童保健科医护人员

体检、骨龄检测、感统训练、辅食指导……近日,记者走进泰安市岱岳区妇幼保健院儿童保健科,这个科室肩负的任务不但多,而且每个方面都与儿童健康成长息息相关。

“0-6岁儿童的生长发育监测、早期发展、营养评价、科学喂养、智力测试、微量营养素检测,还有儿童发育性疾病的诊断、治疗和康复,如运动发育迟缓、智力障碍、孤独症、多动症、矮小症、性早熟等,涉及到儿童生理、心理和社会适应能力的各个方面,都是我们的业务范围。”儿保科主任梁慧燕告诉记者。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泽文

儿童成长关怀从不缺席

“平常在家可以给孩子做一些视听训练和被动运动,促进他的生长发育,还可以让他趴一趴,练习俯卧抬头的动作。”在检查室里,梁慧燕一边轻柔地检查小宝宝的身体,一边教家长如何给宝宝按摩。“按摩一定要在吃奶1个小时以后,如果宝宝哭闹就停止按摩。”梁慧燕一遍又一遍地叮嘱,直到家长频频点头表示记住了才放心。

每次查体,儿保科医生都要对宝宝做全面的身体检查,包括测量身高、体重、头围;检查皮肤、心、肺、腹部,生殖器、四肢;观察动作、姿势、反应等等。通过检查发现宝宝的生长发育是否正常,同时指导家长如何观察宝宝的生长情况,如何科学喂养。还要看孩子的语言发育、社会适应能力、粗大运动、精细动作是否达到同年龄段的水平。一个孩子检查下来,医生手上的动作如行云流水,同时既要和孩子沟通,又要不停跟家长交流、指导、回答各种问题,还要建立一份详细的健康档案,让每一位家长

对孩子的健康情况都心中有数。

对于每一个孩子和家长,儿保科医生都是不厌其烦,一个问题重复无数遍。“我们希望通过科学的综合性干预活动,使每一个孩子健康成长。”

幼儿健康护航永不放弃

绿茵茵的草坪,茂密的大树,可爱的小动物……在这个童话世界般的运动功能训练室里,孩子们跑着、跳着、投球、过独木桥,一边玩乐一边在训练师和家长的指导下进行运动训练,还有家长带着孩子在这里上亲子早教课。“我们的责任是为孩子进行早期综合发展的训练,使孩子的体格、心理、认知、情感和社会适应性达到健康完美状态。”梁慧燕介绍。在这里针对每一个孩子制定一套完整的训练计划,为他们健康发育保驾护航。

对于儿保科医生来说,最难的不是给



我们苦口婆心地给家长讲解孤独症谱系障碍的知识,他们才同意送孩子来做康复训练,但孩子一不配合,家长就想放弃,我们想了很多办法,让孩子坚持做康复,现在他已经6岁了,在与人的基本交流方面有了很大进步。”不放弃任何一个孩子的健康是儿保科医生的天职。

儿保科医生不仅要给孩子上课,更重要的是给家长上课。一些存在语言障碍、运动障碍的孩子,在做训练时需要医生拿出比一般孩子多得多的耐心。为了完成一个训练课程,治疗师要先和孩子建立感情,赢得他们的信任和喜欢,在教孩子的同时还要教家长。一堂课下来常常口干舌燥,声音嘶哑。他们说:“看到孩子们一天比一天进步,我们感到一切辛苦都是值得的。”

孩子做检查,而是发现问题后让家长理解。孩子3个月了还不能抬头,8个月了还不会坐,一岁半了还不能说话,这些问题在有些家长看来并没多大异常,当医生提出诊断意见的时候,他们往往很抗拒,认为医生小题大做,不配合训练和治疗延误了孩子的治疗时机。

“有一个孩子,在两岁半时我们就确诊他是孤独症,但是孩子的家长不愿意接受,